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项目指南

1、 数字化创新课程
立项要点：紧跟新一轮科技革命和产业变革新趋势，推动人工智能、数据科学等现代信息技术与原有专业课程深度融合，注重创新意识、创新思维、创新精神、创新能力的培养，推动专业知识体系和能力要求的更新，总结艺术教育与科技有机融合的典型经验，探索大数据、人工智能、知识图谱赋能教学的创新路径与有效模式，建设“数字+”“智能+”“媒介+”的数字化创新课程。

2、 科研成果、艺创成果转化课程
立项要点：依托学校学科和专业优势，发挥各学科带头人、专业负责人、教学名师的引领作用，将学科研究新进展、艺创成果新经验纳入课程，推进各级各类科研、艺创成果转化为理论教学内容、实验教学项目、毕业论文（设计）选题等，以项目为导向，建设科研成果、艺创成果转化为教学资源的课程。

三、跨学科、跨学院、跨专业交叉课程
立项要点：根据新技术和新产业发展趋势，促进学科交叉融合和跨界整合，组建跨学科的虚拟教研室开展课程创新改革，推动教师跨学科、跨学院、跨专业课程实施以及教学内容、方法、手段等改革创新，加大协同联动，培养学生跨领域知识融通能力和实践能力，培养学生从不同学科视角和理论观点解决问题的能力，提升建设以项目式、探究式、启发式开展教学与实践的跨学科、多学科交叉融合课程。  

四、科教融合、产教融合课程
立项要点：结合区域经济社会发展、新科技革命、产业变革和未来发展趋势，依托学校各学科专业政产学研协同育人的实验室、基地、平台、项目等，推动高校与有关部门、科研院所、行业企业协同育人，专任教师与行业导师、产业教授共建多学科思维融合、学科理论与产业技术融合、跨专业能力融合、多学科项目实践融合的新兴交叉课程。

五、讲好中国故事课程
立项要点：主动服务中华文化“走出去”战略，将中国改革开放伟大实践的最新成果、中国特色哲学社会科学理论创新的最新成果及时转化融入教育教学，提高教育教学的时代性、学术性和针对性，将国际视野、家国情怀、传播能力三个维度的知识融合到专业课程的学习和教学实践中。建设弘扬中华优秀传统文化，传播中国文化价值的国际化传播课程。

六、面向国家战略需求课程
立项要点：面向国家重大战略需求，注重解决国家发展遇到的实际问题，体现战略性、前沿性和时代性，依托服务国家重大战略的重大主题创作项目，和服务国家科技创新、产业升级的科学研究课题，建设将理论研究与实践探索的前沿成果和现实经验转化为优质教学资源的课程。

七、国际学科前沿课程
立项要点：瞄准国际学科发展前沿，充分利用一流大学的优质教育资源，开展前沿学科和学科前沿的交流活动，提升学生的学术视野、科研能力、创新能力和项目实践能力，提升国际学术交流水平，建设国际学科前沿理论专题课程和高水平学术讲座课程。

八、公共艺术课程
立项要点：以社会主义核心价值观为引领，弘扬中华美育精神，遵循美育特点，引导学生树立正确的历史观、民族观、国家观、文化观。以审美和人文素养培养为核心，以创新能力培育为重点，着力提升文化理解 、审美感知、艺术表现、创意实践等核心素养，建设面向全体学生的课堂教学和艺术实践活动相结合的公共艺术课程。

九、创新创业实践课程
立项要点：推进创新创业教育与专业教育深度融合，促进学生创新创业能力和综合素养提升，培养学生的创新精神与实践能力、解决复杂问题能力、跨学科团队协作能力、协调管理能力、项目领导力等，为新时代专业人才的职业规划和个性发展提供拓展平台。依托“互联网+”“挑战杯”等项目，围绕课题申报、专利申报、展演策划、自主创业规划、各类高水平学科竞赛、创新创业大赛等建设艺术特色创新创业教育课程。

10、 劳动教育实践课程
充分发挥以劳树德、以劳增智、以劳强体、以劳育美的育人实效，着力引领学生树立正确的劳动价值观，掌握劳动科学知识，培养良好劳动习惯，习得基本劳动技能，全面提高学生劳动素养，以“突出育人实效、强化实践体验、彰显时代特征、防范安全风险”为原则，结合学校及各专业特色，建设安全规范、形式多样，具有借鉴意义和应用推广价值的日常生活劳动、生产劳动和服务性劳动教育实践课程。
